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MATERIAALINSPECTIE
•	 Zorg ervoor dat de hoeveelheid, kwaliteit, kleur enz. exact 

overeenkomen met uw bestelling. Alle kamerbrede tapijten moet 
vóór installatie zorgvuldig worden geïnspecteerd op schade of 
defecten. Tarkett is niet aansprakelijk voor kosten in verband met 
vervanging of reparatie als gevolg van beschadigde of defecte 
rollen die zijn geïnstalleerd wanneer dergelijke schade of defecten 
vóór de installatie konden worden vastgesteld.

•	 Als u tijdens de installatie omstandigheden of defecten tegenkomt 
die de installatie in gevaar kunnen brengen of de installatieprocedure 
kunnen beïnvloeden, moet u de installatie onmiddellijk STOPPEN en 
uw lokale Tarkett-vertegenwoordiger bellen.

•	 Als u hebt afgesproken om verschillende kleuren/tinten te 
ontvangen, zorg er dan voor dat deze afzonderlijk worden 
geïnstalleerd, niet in één ruimte worden gecombineerd.

VOORBEREIDING 
•	 Het tapijt moet acclimatiseren in omstandigheden die zo 

dicht mogelijk bij die van het gebouw liggen wanneer het 
wordt bewoond. Daarom moeten de tegels ten minste 24 uur 
vóór de plaatsing worden uitgepakt en op kamertemperatuur 
acclimatiseren. De temperatuur van het gebied moet tussen 
15 °C en 30 °C blijven met een relatieve vochtigheid tussen 40% 
en 60% gedurende 48 uur voor en na de installatie. 

•	 Als het niet mogelijk is om het tapijt uit te pakken, opent u de folie 
aan beide zijden om luchtcirculatie mogelijk te maken.

•	 De meeste van onze tapijten kunnen worden geplaatst op vloeren 
met vloerverwarming, op voorwaarde dat de temperatuur van 
het vloeroppervlak niet hoger is dan 27 °C. De verwarming moet 
minstens 48 uur vóór de plaatsing lager worden gezet. Pas 48 
uur na de installatie mag het verwarmingssysteem langzaam 
worden verhoogd tot maximaal 27 °C. Raadpleeg het technische 
gegevensblad voor het vloerverwarmingssymbool om er zeker 
van te zijn dat het tapijt geschikt is

VOORWAARDEN EN VEREISTEN 
•	 Het tapijt kan op elke vloer worden gelegd die glad, droog, drukbe-

stendig, schoon en beschermd is tegen vocht. Resten of installaties 
van eerdere vloerproducten (pvc, linoleum enz.) of ondervloer moe-
ten worden verwijderd, net als lijm, stof, vet of polijstmiddel. Gaten 
of deuken, voegen, scheuren of oneffen vloeroppervlakken moeten 
worden geëgaliseerd met een goed vloervulmiddel of egaliseermid-
del. Volg de instructies van de fabrikant.

•	 Bij installatie van dit product op betonnen ondervloeren mag het 
vochtgehalte, gemeten in relatieve vochtigheid met in-situ son-
des, niet hoger zijn dan 85%, of ≤ 3% met CM (carbidemethode).

•	 Anhydrietvloeren moeten droog zijn. Bij een test met een CM-
meter mag de waarde niet meer dan 1% bedragen. Gehalte van 
max. 10% met houtvochtigheidsmeter. 

•	 Draagbare meters en meters zonder pen mogen alleen worden 
gebruikt voor kwantitatieve metingen om gebieden met een 
hoge of lage vochtigheid aan te geven en mogen niet worden 
geïnstalleerd.

•	 Het vochtigheidsgehalte moet voldoen aan de geldende 
landelijke norm. Het vochtigheidsgehalte moet overeenkomen 
met de aanbeveling van de fabrikant van de lijm. 

•	 De panelen van de verhoogde toegangsvloer moeten glad, 
waterpas en veilig zijn. Spleten tussen de panelen mogen niet 
groter zijn dan 1,5 mm.

INSTALLATIE 
•	 Eerste stap is het plannen en leggen van de strips. Er is geen 

absolute regel. Het aantal naden moet tot een minimum worden 
beperkt. In gebieden met zwaar en gericht verkeer moet de 
verkeersstroom parallel aan en niet dwars op de naden lopen.

•	 Bij het lijmen of oprekken van DESSO-tapijt moet een duidelijk 
onderscheid worden gemaakt tussen getuft en geweven tapijt. 
Alle getufte projectkwaliteiten van Tarkett kunnen zonder 
problemen op een goede ondervloer worden bevestigd. 
Getufte kwaliteiten zijn over het algemeen niet geschikt om 
te stretchen. Op een vlakke ondervloer kunnen geweven 
kwaliteiten zowel worden vastgelijmd als opgerekt. We raden 
aan (voor een luxere plaatsing) om waar mogelijk geweven 
kwaliteiten over een ondervloer te leggen. Dit is ideaal op het 
gebied van slijtvastheid en duurzaamheid. Dit verhoogt echter 
de rolweerstand en vermindert de rolstoelweerstand. De zware 
contractwolkwaliteiten met een dichte pool kunnen indien 
gewenst ook direct worden vastgelijmd.

•	 Voordat het tapijt wordt gesneden, moet de juiste 
plaatsingsrichting worden bepaald. Wij raden aan om dit zo 
te kiezen dat het tapijt bij het betreden van de ruimte in de 
richting van de pool wordt gezien: het tapijt ziet er dan op zijn 
best uit. U kunt natuurlijk ook een andere richting kiezen als de 
praktische argumenten zwaarder wegen dan de puur esthetische 
overwegingen. Indien mogelijk moeten de tapijtsecties haaks 
op de ramen worden geplaatst, zodat de naden zo min mogelijk 
zichtbaar zijn. 

Mocht u twijfels hebben of verduidelijking nodig hebben, neem dan 
contact op met uw lokale Tarkett-vertegenwoordiger voor meer informatie.



•	 Zorg er waar mogelijk voor dat de montagerichting overal 
dezelfde is over een hele vloer van een gebouw. Besteed 
bijzondere aandacht aan L-vormige gangen enz. In gangen en 
relatief lange ruimtes is het meestal beter om het tapijt in de 
lengte te leggen. Zorg ervoor dat er geen naden zijn in de buurt 
van entrees. Bij tapijt met patroon moet bij de plaatsingsrichting 
ook rekening worden gehouden met het patroon ten opzichte van 
de wanden, vloerverbindingen of meubels.

•	 Het is altijd belangrijk om de vloerindeling en de naadpositie 
voor te bereiden voordat u een tapijt bestelt. Tarkett kan daar 
dan rekening mee houden bij het voorbereiden van de rollengtes, 
vooral in het geval van speciale producties. Let vooral op tapijten 
met patroon.

SNIJDEN EN LIJMEN
•	 Zodra de plaatsingsrichting is bepaald, kan worden begonnen 

met het snijden van het tapijt. Houd altijd een overmaat van ± 10 
cm per sectie/rol aan.

•	 Leg de delen in dezelfde richting naast elkaar. Let vooral op de 
poolrichting. Alle polen moeten in dezelfde richting wijzen.

•	 Bij geweven tapijt kan de markeringsdraad op de achterkant als 
handig hulpmiddel dienen. Houd de markeringsdraad altijd aan 
dezelfde kant. Let bij vilten en getuft tapijt op de richting van 
de pijl of markeringen op de achterkant: deze moeten altijd in 
dezelfde richting wijzen.

•	 om een mooie naad te maken, snijd u de randen vanaf de 
bovenkant van het tapijt af met een stalen rij en een haakmes. 
Snij altijd in de richting van de pool van het tapijt. Dit is ook 
mogelijk vanaf de achterkant van het tapijt, vooral bij tapijten 
met diepe of gesneden pool. Snijd altijd de naden af voordat u 
het tapijt vastlijmt, want als u dit achteraf doet en de tapijtstrip 
verwijdert, blijft er geen lijm op de ondervloer achter.

•	 Wanneer alle naden zijn afgesneden, is het tapijt klaar om te 
worden gelijmd. Vouw het laatst teruggelegde deel over de helft 
van de lengte. Breng een markeringslijn aan op de ondervloer 
langs het laatste deel, maar ook in de lengterichting, en vouw 
deze vervolgens halverwege terug. Herhaal dit proces tot het 
eerste gelegde deel. Breng de lijm aan met een lijmkam volgens 
de aanbevelingen van de fabrikant.

•	 Nadat de lijm is aangebracht, rolt u het tapijt uit in het lijmbed. De 
vloerbedekking kan vervolgens worden aangedrukt met een wals, 
zowel in de breedte als in de lengte.

•	 Ga in de volgende delen op dezelfde manier te werk. Rol 
eventuele blazen, bubbels enz. uit. voor de lijmverbindingen. 
Het is belangrijk om dit niet uit te stellen. Daarna moet het tapijt 
rondom worden bijgesneden. Laat lijmvlekken nooit opdrogen. 
Verwijder ze onmiddellijk met het door de leverancier van de lijm 
aanbevolen oplosmiddel.

•	 Opmerking: Zorg ervoor dat de pool op de naden rechtop staat 
en dat er geen polen in de naad bekneld zijn geraakt. Dit wordt 
bereikt door de naden van eerder gelijmde delen nauwkeurig te 
installeren en stevig samen te drukken.

TAPIJT OPREKKEN OP ONDERVLOER
•	 Het spannen met de tackertlat-methode is de oudste 

installatietechniek (hoewel tackerlijsten aanzienlijk zijn 
verbeterd), maar kan alleen worden toegepast op specifieke 
soorten vloerbedekking, voornamelijk geweven vloerbedekking 
en tapijt met een geweven secundaire rug. De tackerlat-methode 
biedt voordelen ten opzichte van andere installatietechnieken, 
zoals:

•	 beter loopcomfort, verbeterde thermische en akoestische isolatie
•	 verwijderen en terugplaatsen (eventueel: hergebruik) is 

eenvoudiger 
•	 de levensduur van de vloerbedekking kan worden verlengd door 

een ondervloer te gebruiken
•	 bepaalde voorbereidingen voor het egaliseren van de ondervloer 

kunnen meestal weggelaten worden
•	 De oprektechniek kost meer tijd dan lijmen, vanwege de 

voorbereiding. Het mag niet worden gezien als een middel om 
een onvolmaakte ondervloer te verbergen. Oneffen ondervloeren 
moeten worden geëgaliseerd om te voorkomen dat te hoge 
plekken door het tapijt heen zichtbaar worden. Behandel de 
ondervloer dus zoals beschreven in de voorwaarden en vereisten.

Mocht u twijfels hebben of verduidelijking nodig hebben, neem dan contact 
op met uw lokale Tarkett-vertegenwoordiger voor meer informatie.

AFMETINGEN IN MM



•	 Voor houten ondervloeren heeft u strips met spikes nodig en 
voor betonnen ondervloeren heeft spikes met stalen spijkers 
of lijm nodig, zoals een krachtige montagelijm. Houd de strips 
op een afstand van 2/3 van de dikte van het tapijt van de plint, 
zodat er voldoende ruimte is voor de afwerking. De ondervloer 
moet binnen de aangebrachte strips worden gelegd en langs 
de naden en randen van houten vloeren worden vastgeniet. Op 
harde ondervloeren moet een kleine strip van de ondervloer 
langs de randen en naden worden gelijmd, om te voorkomen 
dat deze wegglijdt of verschuift. Het tapijt kan worden uitgerold 
zodat het de plinten licht overlapt. Als er meerdere delen worden 
gelegd, moeten de naden na het leggen met naadtape worden 
samengevoegd. Leg de naadtape onder de naad en op de 
ondervloer. Zorg ervoor dat de rug en de pool van het tapijt goed 
bij elkaar passen. Controleer de temperatuurinstelling op het 
naadlasapparaat en plaats deze aan het begin van een naad. 
De tapijtranden moeten aan beide zijden van de naadlas vallen 
met de handgreep ertussen. Zodra het lasapparaat gemakkelijk 
begint te glijden, schuift u het langzaam naar voren en drukt u het 
tapijt erachter met de vlakke kant van uw hand in het lijmbed. De 
ruggen van het tapijt moeten perfect op elkaar aansluiten en de 
pool moet rechtop staan.

•	 De wand waaraan het tapijt wordt bevestigd voordat het wordt 
uitgerekt, moet worden gekozen op basis van de hoogste 
spanning die in de lengterichting moet worden gebruikt. Begin 
het tapijt uit te rekken vanaf een hoek. 

•	 Trek het tapijt met de kniespanner en een hamer op de spikes. 
De klauwen van de kniespanner moeten in de rug van het 
tapijt grijpen. Gebruik nu de elektrische stretcher om het tapijt 
volledig uit te rekken. Plaats het eindstuk in de hoek waar u bent 
begonnen en strek het tapijt naar de tegenoverliggende hoek. 
Opmerking: Plaats een stuk tapijt tussen het eindstuk en de muur 
om schade aan de muur te voorkomen. Rek het tapijt op volgens 
de gegeven voorbeelden en volgorde.

•	 Eerste stap is het plannen en leggen van de strips. Er is geen 
absolute regel. Het aantal naden moet tot een minimum worden 
beperkt. In gebieden met zwaar en gericht verkeer moet de 
verkeersstroom parallel aan en niet dwars op de naden lopen.

GEPATRONEERD TAPIJT
•	 Het leggen van tapijt met patroon vergt meer aandacht en tijd 

dan gewoon tapijt. Een goed legplan dat rekening houdt met de 
juiste afstemming en patroonherhalingslengte is een essentieel 
onderdeel van het plaatsen van tapijt met patroon.

•	 Er moet altijd rekening worden gehouden met lichte 
patroonverschuivingen. Patroonverschuivingen kunnen niet 
alleen tijdens het productieproces optreden, maar ook als gevolg 
van krimp onder veranderende atmosferische omstandigheden 
(bijv. tijdens transport). Elke verschuiving van het patroon, hoe 
klein ook, moet tijdens de montage worden gecorrigeerd. De 
mate waarin een patroonverschuiving in de praktijk zichtbaar 
is, hangt sterk af van de grootte van het gebied, het patroon 
en de kleur, en de correcties die nodig zijn bij het plaatsen. Het 
plaatsen van rechte strepen over de breedte van het tapijt wordt 
niet aanbevolen, omdat zelfs bij een goede correctie een lichte 
verschuiving vrijwel altijd zichtbaar blijft. Tarkett kan u hierover 
aanvullende informatie verstrekken.

•	 Patroonverschuiving tussen stukken uit dezelfde productie Er 
kan een patroonverschuiving optreden binnen één productie. 
Patroonherhalingslengte tussen ≥0 cm en <10 cm maximale 
afwijking 2% van de patroonherhaling. Patroonherhalingslengte 
tussen ≥10 cm en <100 cm maximale afwijking 1% van de 
patroonherhaling. Patroonherhalingslengte ≥100 cm zoals 
gespecificeerd door de fabrikant.

Mocht u twijfels hebben of verduidelijking nodig hebben, neem dan contact 
op met uw lokale Tarkett-vertegenwoordiger voor meer informatie.



BOCHTEN
•	 De Z-bocht wordt gedefinieerd als de afwijking van een hoek van 

90 graden. De randen van de stripgedeelten liggen niet in één 
lijn. Zie afbeelding. In dit geval is een maximale afwijking van 4 
cm toegestaan. Een S-bocht wordt gedefinieerd als de bocht ten 
opzichte van een rechte lijn op het stripgedeelte. Ook hier geldt 
een maximale afwijking van 4 cm. 

•	 Wanneer meerdere gedeelten samen worden gelegd, zijn 
er altijd extra meters nodig bij het aanbrengen van een 
tapijt met een patroon en worden de ondermaten verdeeld 
over meerdere rollen. Zowel de patroonherhalingslengte 
als de patroonherhalingsbreedte zijn van belang bij het 
berekenen van het aantal benodigde meters. Informatie 
over de patroonherhalingslengte en -breedte vindt u in de 
productspecificaties. Raadpleeg zo nodig de Tarkett Group 
of Tarkett Technical Services. Als algemene richtlijn geldt 
dat: vloerlengte + snijverliezen (minimaal 10 cm) + één extra 
herhalingslengte = sectielengte. Deze lengte moet bij de 
bestelling worden vermeld. Het is de verantwoordelijkheid 
van de tapijtlegger om een correct legplan voor gepatroneerd 
tapijt in te dienen, waarbij met het bovenstaande rekening 
wordt gehouden. Opmerking: In bepaalde gebieden moet u 
voor de juiste hoeveelheid tapijt ook rekening houden met 
de herhalingsbreedte! In sommige gevallen kan een extra 
sectielengte nodig zijn.

PLAATSING VAN CONTRACTVLOEREN MET PATROON
•	 Leg het eerste deel volledig uit met een overlapping op de 

plint of andere randen of obstakels. Als er een lang of groot 
patroonrapport is gekozen, moet u rekening houden met de 
verdeling van het patroon aan het begin en het einde van het deel 
in relatie tot de muren, deuren, enz.

•	 Het tweede deel kan nu zo worden gelegd dat het patroon langs 
de naden van beide delen op elkaar aansluit. Bij het 'herhaaldelijk' 
installeren moet u in het midden beginnen en naar links en 
rechts werken. Elk patroon of elke herhaalde verschuiving in 
geweven tapijt kan worden gecorrigeerd met de knie-stretcher 
en/of elektrische stretcher. Raadpleeg voor het vastlijmen van 
het tapijt de paragraaf 'Vastlijmen' en voor naden die al dan niet 
moeten worden afgesneden de paragraaf 'Op maat snijden'. 
Opmerking: Leg bij het plaatsen eerst alle delen naast elkaar 
om ervoor te zorgen dat het patroon goed aansluit. Eventuele 
patroonverschuiving of rechttrekken ten opzichte van wanden 
enz. kan dan eenvoudig worden gecorrigeerd.

DESSO-TAPIJTEN PLAATSEN OP TRAPPEN
•	 Voor projecten gebruiken we twee methoden om tapijt op 

trappen te leggen. Het afdekken van de trap met tapijt waarbij 
de treden en de stootborden volledig bedekt zijn met tapijt en 
volledig verlijmd. Het afdekken van de trap met tapijt waarbij de 
neus wordt aangebracht op de neus van de trede, en de trede 
en de stootborden worden bedekt met tapijt en volledig worden 
verlijmd. 

•	 Voordat een van deze methoden kan worden toegepast, 
moet de trap worden geïnspecteerd en voorbereid volgens de 
onderstaande instructies. Als het tapijt wordt geplaatst op een 
trap zonder tredeneus, waarbij het tapijt zonder onderbreking op 
de trap en het stootbord wordt geplaatst, moet de afronding aan 
de voorzijde of de tredeneus een radius hebben van ten minste 
2,5 cm. Als er een holle hoek wordt gebruikt in de hoek tussen 
de trede en het stootbord, moet de holle hoek ook een minimale 
straal van 2,5 cm hebben. Als er een tredeneus aanwezig is, 
moet de voorzijde van de trede dezelfde vorm hebben als de 
binnenzijde van het neusgedeelte. Dit is absoluut essentieel 
voor een goede verbinding en het verkrijgen van een stevige 
hechting van het neusgedeelte op de trede. Als er ruimte is 
tussen het neusgedeelte en de trede is het zeer waarschijnlijk dat 
er scheuren in het neusgedeelte ontstaan. De voorzijde van het 
neusgedeelte mag niet worden vastgelijmd.

•	 De poolrichting van het tapijt moet altijd naar beneden wijzen als 
er geen neusgedeelten worden gebruikt. Als er neusgedeelten 
worden gebruikt, moet de poolrichting naar boven wijzen bij het 
bevestigen van het tapijt aan het neusgedeelte.

•	 Het is ook mogelijk om een ondervloer te gebruiken op de trap. 
Gebruik altijd een lijm om de ondervloer op de trap te plaatsen.

TRAPPEN BEKLEDEN MET OPREKMETHODE
•	 Gebruik voor een houten trap een strip met spikes, voor beton 

een krachtige lijm, zoals eerder werd aanbevolen.
•	 Zodra de strips op hun plaats zijn bevestigd, kan de ondervloer 

worden gelegd en op zijn plaats worden gelijmd met een beetje 
lijm. Nadat het tapijt met een lichte overlapping is gesneden en 
er voor is gezorgd dat de pool rechtop op de neus wordt gelegd 
met de pool van het tapijt de trap af, kan het tapijt worden 
geplaatst, ook hier van beneden naar boven. Haak het tapijt aan 
de strips met spikes en trek het over de eerste trede naar het 
tweede stootbord. Bevestig het tapijt met een tapijtsteker aan 
de strips met spikes. Gebruik een knie-kicker om het tapijt strak 
over de trede en het stootbord te trekken. Snijd de overlapping 
niet helemaal af, maar schuif deze met behulp van de tapijtsteker 
achter de strip. Werk nu de zijkanten af en volg dezelfde 
werkwijze voor de overige tredes en stootborden.

Mocht u twijfels hebben of verduidelijking nodig hebben, neem dan 
contact op met uw lokale Tarkett-vertegenwoordiger voor meer informatie.

Met tredeneusgedeelte Zonder tredeneusgedeelte

S-bochten Z-bochten



TAPIJTBESCHERMING NA INSTALLATIE 
•	 Bescherm het nieuwe tapijt (de tapijttegels) na de installatie altijd 

met een beschermende folie (tapijtbedekking)* of dik papier voor 
tijdelijke tapijtbescherming tijdens de bouwperiode.

•	 Het is belangrijk dat de lijm droog is voordat u de beschermende 
folie aanbrengt. De droogtijd na plaatsing bedraagt minimaal 
24 uur, maar bij voorkeur 48 uur. Volg altijd de instructies van de 
fabrikant van de lijm. Als u de beschermende folie op het tapijt 
aanbrengt voordat de lijm droog is, kan vochtigheid zich ophopen, 
waardoor de pool omkeert en onherstelbare schade ontstaat.

	 *	� Een tapijtbedekking is een supersterke, beschermende folie voor de 
tijdelijke bescherming van tapijt.

ALGEMEEN
•	 Deze installatiehandleiding voor het hanteren en plaatsen van 

DESSO-tapijt is gebaseerd op uitgebreide tests en jarenlange 
praktijkervaring. Hoewel Tarkett de nauwkeurigheid van zijn 
advies garandeert, kan geen enkele verantwoordelijkheid worden 
aanvaard voor het werk, de instructies en/of de beschrijvingen 
die door een andere partij worden verstrekt.

•	 Neem contact op met uw Tarkett-vertegenwoordiger als u vragen 
heeft over de plaatsing.

•	 Deze informatie kan worden gewijzigd als gevolg van 
voortdurende verbeteringen.

•	 Raadpleeg altijd de website van Tarkett voor de nieuwste versie 
van deze installatiehandleiding.

Mocht u twijfels hebben of verduidelijking nodig hebben, neem dan contact 
op met uw lokale Tarkett-vertegenwoordiger voor meer informatie.
Voor meer informatie kunt u terecht op :tarkett.com


